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det i Faaborg. Da mødet er åbent er
alle Lions velkomne til at overvære
mødet, blot man respekterer tilmel-
dings fristen. Ligesom er alle
meget gerne må indsende spørgs-
mål til rådet. Tilmeldings frist og
andet kan læses på vores hjemme-
side. 
Gå ind på  www.106c.dk/weserve
klik på mødekalender / Distrikts-
rådsmøde og info.
Vores hjemmeside bliver efterhån-
den benyttet temmelig meget.
Siden sommerferien har der været
10.000 opkald til den, så nogen
må have fundet ud af, at det er ste-
det, hvis man vil vide, hvad der sker
i distriktet. 
Nu mangler vi kun, at vores
Zoneformænd, Embedsmænd og
DG bliver flittigere til at lægge nye
ting ind på den. Ja, klubberne
kunne også godt tage sig lidt sam-
men. På visse sider, er præsiden-
ten som står nævnt mindst PPPP.
Er der nogen som enten har glemt
eller aldrig fået at vide, hvordan
man gør, så er Søren Bønding helt
vild med at få lov til at vise jer det.
Den eneste betingelse er, at der er
mindst 10 personer, helst flere,
som viser interesse for sagen.
Send ham eventuelt en mail.
Jeg kan høre ude i klubberne, at

selv om der i referaterne fra diverse
zonemøder står, at alle går ind for
Distriktets struktur forslag (zone-
inddeling), så er det en sandhed
med modifikationer. Nu ligger lan-
det stadig sådan, at intet er afgjort,
før sidste stemme er talt op ved
distriktsmødet 16. april. Alle rettidi-
ge forslag og ændringsforslag vil
blive korrekt behandlet på mødet.
Jeg kan ikke love, at der ikke vil
blive nogle, som måske ikke vil
være tilfredse med resultatet, men
dette vil være fremkommet ved
hjælp af klubbernes eventuelle
ændringsforslag, og de delegere-
des stemmer. Så mød op og vare-
tag din klubs interesser. Det hjæl-
per ikke at blive hjemme, og så
senere brokke sig over, at man har
fået noget trukket ned over hove-
det. 

Verner Stensgaard 
Distrikts Guvernør 106C. 

Fra distriktsguvenøren
En gang sagde man. Falder tiden
for lang, så stift gæld. Jeg kender
en metode, som er mindst lige så
effektiv. Kan du ikke få tiden til at
gå, så lad dig vælge som
Distriktsguvernør. Jeg synes kun, at
det er par dage siden jeg skrev de
sidste indlæg, og der er ikke sket
meget siden.
Men noget er der da sket, vi er
nogle stykker som har været til
Europa Forum i Rom. Det vil jeg
ikke skrive ret meget om, da det
hele vil kunne læses i næste num-
mer af The Lion. 
Vi havde et fantastisk godt vejr i
Rom, men ingen tid til at nyde det i,
da vi jo var der nede for at arbejde.
Dette gjaldt især de tre chairmen
som vi havde taget med fra 106C.
Deres skema havde ingen stunder,
hvor de kunne forfalde til ledig-
gang. 
Vi fik rig lejlighed til at dyrke kend-
skabet til italiensk planlægning,
eller mangel på samme. Det var
ikke ualmindeligt at dagsordenen
skred med et par timer, det tog
man ikke så alvorligt dernede. 
For øvrigt, så bryder vdg Jonna
Kroer og jeg os ikke så meget om
italienere, da de nuppede vores
penge i metroen.
Her den 30. okt. mødes distriktsrå-
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Miniprojektkatalog 2004-2005 er
sendt til klubberne ultimo septem-
ber, og allerede nu strømmer bestil-
lingerne ind fra hele landet. Da
Først til mølle-princippet gælder, er
det om at skynde sig, hvis man
som klub-IR-udvalg vil være sikker
på at få sine præferencer opfyldt.
Dette klubår udbydes 211 minipro-
jekter i 11 lande i Europa, Afrika,
Sydamerika og Østasien til en sam-
let værdi af 533.500 kr. Det er
rekord, men skal ses på baggrund
af de danske lionsklubbers købsin-
teresser i klubåret 2003-2004,
som totalt indbragte 442.350 kr.,
heraf alene 140.350 kr. fra 106
C’s klubber.
Kriteriet for genoptagelse af tidlige-
re års projekter i næste
Miniprojektkatalog er blandt andet,
at projektkoordinatoren har ind-
sendt en årsrapport om projektet
inden august måned. Da dette ikke
er sket for flere af de tidligere mod-
tageres side, er deres projekter
derfor bortfaldet.
Hvis jeres klub har en international
aktivitet, som I fortsat ønsker at
køre og selv vil stå som koordinator
for, men i øvrigt ønsker at opnå
medfinansiering fra hele den dan-
ske lionsorganisation via minipro-
jekterne, skal I god tid kontakte IRC
og få yderligere oplysninger. 

Husk: Bestilling foretages hurtigst
og lettest via en mail til IRC!
Alternativt pr. telefon eller brev.

Det 50.ende Europa Forum afvikle-
des i Rom i dagene 30.09.-02.10.
2004 i dejligt eftersommervejr. Her
følger en kort rapport om de for-
skellige internationale relationer og
arbejdsområder for at vise jer

mangfoldigheden:

Komiteen for NGO
(Non Governmental Organisation).
LCI har udpegede observatører i
Europarådet og i FN samt i FN’s
mange komiteer, eksempelvis i
UNICEF, UNESCO, WHO og FAO.
Lionsobservatørernes opgaver er at
observere, kommentere og infor-
mere om beslutninger truffet i
disse organer som grundlag for
beslutning om vores egen organi-
sations programmer. I forbindelse
med Europarådet er 365 NGO’er
høringsberettigede, heraf LCI. Det
er udenrigsministeren i det til
enhver tid udpegede formandsland,
der indkalder NGO’ernes observa-
tører.

Komiteen for 
Middelhavskonference
Fællesopgaver:

• Nord-syd dialog mellem de 
europæiske lionslande

• Miljøforurening i Middelhavet
• Planlagt konference 

17. marts 2005

Euro-Afrika komiteen
Formanden gav ordet til forskellige
ordførere, som hver især berettede
om et lionsprojekt, deres  europæ-
iske multipeldistrikt havde kørende
i Afrika, især i Malawi, Eritrea,
Benin, Kameroun og Burkina Faso.
Fra dansk side rapporterede IRD
Flemming Meyer på fornem vis om
MD 106’s Operation Gensyns pro-
jekt i Burkina Faso, som fortsat
ansøger Sight First (LCIF) om med-
finansiering af vores klinikprojekt i
Djibo. -fortsættes side 3...

Nyt om internationale 
relationer og aktiviteter

Europa Forum 2004’s vartegn Konstantin-triumfbuen med 
Colosseum i baggrunden.
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Da deltagerne oplevede, at der var
for kort tid til at gennemføre en
egentlig debat, indeholdt konklusio-
nen en indstilling om, at fremtidige
arrangører af Europa Fora afsætter
mindst 2 timer til denne specielle
komites drøftelser.

Komiteen for lionsudviklingen 
i Østeuropa
Tolerance og demokrati er LCI’s
kendetegn, når lionismens udbre-
delse i Østeuropa søges styrket.
Der blev charteret adskillige nye
lionsklubber i de østeuropæiske
lande efter Sovjetunionens sam-
men-brud, men mange forsvandt
hurtigt igen. I den anledning har
LCI’s The Board truffet beslutning
om, at der skal gøres en ny ekstra-
ordinær indsats og tilføres aktivite-
ten økonomiske og ledelsesmæssi-

Særligt indbudte gæster, Verner
Stensgaard og forhenværende
borgmester Henning Jensen. 
Bagved præsidenten fra 
LC Horsens Niels-Ove Mølhave

ge ressourcer. IP Clement Kusiak,
USA, har udpeget PIP Jean Behár,
Frankrig, som formand for arbejdet,
der bl.a. omfatter et DG+VDG-træ-
ningsseminar (træneruddannelse) i
januar 2005. De anvendte pro-
grammer skal oversættes af lokale
med skyldig respekt for de enkelte
østeuropæiske lionslandes forskel-
le i sprog, kultur og adfærdsnor-
mer.
Det samlede mål er at øge lionsre-
præsentationen i Østeuropa med
10% inden for 2 år.

Charter for humanitært 
borgerskab i Europa
Et forslag blev præsenteret af en af
forslagstillerne. Dette vil efterføl-
gende blive behandlet af de respek-
tive multipeldistrikters guvernørråd.

Tekniske minoriteter
Mange af de europæiske lionslan-

I forbindelse med åbningsarrange-
menterne omkring det nye Forum
Horsens gæstede landets førende
symfoniorkester - DR Radiosym-
foniorkestret, Danmarks nye Kultur-
og Idræts-center den 9. oktober. 

At det i det hele taget har kunnet
lade sig gøre at få orkestret til
Horsens skyldes Lions Club
Horsens og Lions Club Horsens
Bygholm, der har påtaget sig såvel

en arrangørrolle som en sponsor-
rolle. Derudover har flere fonde, en
lang række virksomheder og
Horsens Kommune ønsket at give
en økonomisk opbakning til dette
kulturprojekt.

Koncerten blev en bragende suc-
ces og med Radioens Symfoni-
orkester på 116 mand og 3200 til-
hørere havde lionsmedlemmerne
nok at bestille. Viste på plads, ser-
verede i pausen, foruden alle for-
beredelserne i Horsens Forum.

Et udsnit af lionsmedlemmer. Det
skal siges, at bagved det hele var
alle lady lions, men de ville ikke
med på billedet. Ca. 60-70 ”lions”
skulle der til for at betjene 
publikum.

de har befolkningsminoriteter med
eget sprog og egen kultur. De eur-
opæiske ID’ere skal samarbejde
om at udarbejde og gennemføre
lionsprojekter for disse minoriteter
mhp. at skabe mere ligestilling for
dem i deres hjemlande.

Internationalt samarbejde
Under dette punkt blev stillet et for-
slag om at udvikle aktiviteter angå-
ende lionsmedlemmers frivillige,
ulønnede arbejde i udviklingslande,
f.eks. for medlemmer med lægeud-
dannelse til projektarbejde i Afrika.

IR-seminar den 27. okt. Kl. 19-22
på Trinity
Husk at tilmelde jer snarest jf. tidli-
gere meddelelse til klubberne!
Gerne direkte til undertegnede pr.
e-mail: buhl.egtved@adslhome.dk

Flemming Buhl, IRC/GC

Fest i Horsens
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Så fik vi startet op i det nye
Lionsår!!
De første to kurser er nu afholdt i
dette lionsår og med stor succes!!

Uge 36  i Århus, hvor der var 32
kursister, og det var det syvende år
som en zoneaktivitet, i samarbejde
med Århus Skolevæsen.

Uge 40 i Esbjerg, hvor det er var
det første kursus - med 30 kursis-
ter. Kurset var arrangeret af lions
klubberne Esbjerg, Esbjerg -Grådyb
og Esbjerg City.  Også her var zonen
på banen med LC Ribe-Skærbæk,
LC Varde og LC Skjern-Tarm.

”Holdning & Handling” - før kaldet
Lions Quest

- hvordan børn hjælpes til at 
udvikle forudsætninger

- for at fungere i forskellige 
sammenhænge

Materiale for 0. til 3. klasse

- hvordan børn vokser op, udvikler 
sig og modnes

Materiale for 4. til 6. klasse

- hvordan vrede, konflikter og vold 
forebygges og håndteres

Materiale for 7. til 9. klasse

Børn og unges udvikling af sociale
kompetence og etiske værdier hvi-
ler efterhånden mere og mere på
skolerne…

Sociale og etiske værdier er èn af
forudsætningerne for høj Livskvali-
tet og udvikling af det enkelte men-
neske i et Demokratisk samfund.
Igennem ”Holdning & Handling” får
den enkelte elev mulighed for, i
samvær med andre, at udvikle
holdninger og værdier, som kan
omsættes til ansvarlige,hensynsful-
de og konstruktive handlinger.

Undervisningsmateriale for 0. til 9.
klasse

Planlagte kurser 2004

Uge 44 Bramminge (overtegnet) 
her er det LC Bramming der alene
fylder op hver gang
Uge 45 Horsens (overtegnet) 
også her har zonen  afholdt mange
kurser!!
Uge 47 Aabenraa,( endnu ledige
pladser) også afholdt mange kurser

Planlagte kurser 2005

Uge 6 Odense (ledige pladser)
Uge 10 Esbjerg (ledige pladser)
Uge 36 Århus (ledige pladser)
Uge 45 Horsens (ledige pladser)
Uge 45 Vejle (ledige pladser)
Uge 47 Aabenraa (ledige pladser)

Hvis klubberne har/tager kontakt til
skoler og SSP er her  mulighed for
at hjælpe andre. Hver lærer, som
deltager på Lions kurser har ca 20-
25 elever hver!! 
Priser pr. kursist: Et kursus på 21/2

dag = 19 timer koster  ca.
3.000.00 incl. instruktør, materia-
ler og forplejning. Husk Skolerne
betaler selv vikartimer og befor-
dring.

Enkelte udsagn

-Materialet er godt struktureret
nemt at arbejde med og det virker!
-Jeg vil bare sige tak for et godt
kursus. Et kursus der var fyldt med
en tro på at det man gør har en
effekt. En positiv indfaldsvinkel til
det jeg beskæftiger mig med til
daglig.

Odense Nyt!  Et stort
ønske er nu i gang

Der er afholdt to kurser betalt af
Lionsklubberne på Fyn!
Højstrupskolen Flerkulturel Skole
undervisere for tosprogede elever
på dansk med Lions Quest materi-
alet ”Holdning & Handling” .

-fortsættes side 5...

Lions Quest  ”Holdning & Handling”
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I forhold til forældrene 
er målene:

- At gøre forældrene bekendte med
indholdet i materialet
- At lade forældrene afprøve for-
skellige områder i materialet
- At opnå større engagement i ele-
vernes arbejde og læring

I forbindelse med at nogle af klas-
serne 5. - 9. klassetrin, sammen
med lærerne som tovholdere, har
præsenteret Lions Quest materia-
let for – samt afprøvet dele af det
sammen med forældrene, er der
udarbejdet en materialesamling til
brug på fremtidige forældremøder.

Forældrene har haft en oplevelse af
at være tæt på de emner, som bør-
nene skulle arbejde med,og foræl-
drene har fået en følelse af at være
bedre rustet til at støtte børnene og
de unge derhjemme. Konceptet
”cafèmøder” har vist sig at fungere
rigtig godt i forhold til forældrene.
Der har været et ganske pænt
fremmøde til de indkaldte møder,
og en god debat.

Det ser ud til, at eleverne bliver
mere og mere fortrolige med at
benytte de problemløsningsredska-
ber, som Lions Quest giver dem.I
de fleste situationer husker de at
bruge dem.

Med venlig Lions-hilsen

Solvejg Kaae Hansen LQC
Forteledet 19,1 tv
8240 Risskov

Tlf/fax:8617 9767
Mobil:2027 3038
e-mail:sojo19@stofanet.dk

Møder i lions-året 2004/2005
21. oktober .........................2004 Orientering om Lions
23. oktober .........................2004 Guvernørrådsmøde i 106 C
30. oktober .........................2004 Distriktsmøde
11. november ......................2004 Midtvejsmøde
08. - 16. januar ...................2005 NSR på Færøerne
09. januar ...........................2005 Guvernørrådsmøde i 106 D
13. januar ...........................2005 NSR møde i Torshavn
22. januar ...........................2005 Distriktsrådsmøde
26. januar ...........................2005 Zonemøde Århus
09. februar ..........................2005 Zonemøde Fyn
10. februar ..........................2005 Orientering om Lions
17. februar ..........................2005 Zonemøde Kongeå
28. februar ..........................2005 Zonemøde Skjernå
05. marts............................2005 Guvernørrådsmøde
12. marts............................2005 Distriktsrådsmøde
16. april ..............................2005 Distriktsmøde
30. april ..............................2005 Guvernørrådsmøde
11. maj ...............................2005 Seminar for nye zoneformænd
26. maj ...............................2005 P-S-K seminar
04. juni ...............................2005 Årsmøde i Odense
20. juni - 3. juli ....................2005 Conventions i Hong Kong, Kina,

Husk at indlæg til DG Nyt og The
Lion skal sendes til prc på
jeppe@jeppereklame-vejen.dk

Udgivelse/indleveringsfrister 
DG-Nyt 2004

Udgave Udgivelse Indlevering
4 19.11. 12.11.
5 20.12. 15.12.

The Lion 2004

Udgave Udgivelse Indlevering
3 16.12. 23.11.

Til 
klubbernes 
PR-udvalg
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Medlemstal pr. 30. 
september 2004

106 A: + 4 ÷ 6 = 1085
106 B: + 57 ÷ 21 = 3043 (2 nye klubber)
106 C: + 5 ÷ 9 = 2012
106 D: + 5 ÷ 7 = 1165
Total:   + 71 ÷ 43 = 7305 medlemmer 
i 314 klubber


